



多彩小西瓜 藤上新科技

胶州里岔专业合作社试种的绿皮黄瓤、黄皮红瓤小型西瓜“甜蜜”上市



绿皮红肉，这是大多数人脑海中的西瓜形象。绿皮黄瓤、黄皮红瓤的西瓜，你见过吗？今年3月中旬，胶州市里岔镇安家沟种植专业合作社引种的多彩西瓜，经过两个多月精心管理，终于迎来了收获季，刚一上市便深受消费者青睐，每斤卖出4元的高价。近日，记者走进这家合作社的西瓜种植大棚，探访这里多彩小西瓜的种植秘密。

多彩新品种，闯出特色路

在里岔镇安家沟种植专业合作社的西瓜大棚内，一个个绿皮和黄皮小西瓜掩映在绿色的藤蔓间，圆滚滚的。据了解，今年安家沟种植专业合作社种植的多彩西瓜，是由天津西瓜研究院的专家、教授，带着学生团队，牵头从事西瓜育种和试种。近年来，随着小型西瓜在市场上越来越受欢迎，西瓜研究院的育种方向也瞄准了小型化和多样化，共育种试种西瓜16亩左右，其中9亩培育了黄玫瑰、华秀、黄秀、花美人、皇贵妃、福欣等7个品种。目前多彩西瓜已经陆续上市了。

“今年我们栽种的多个新品种西瓜种植成功，瓜瓤颜色从之前的红色到现在的黄色、彩虹色等。”合作社负责人荆世新向记者介绍，新品种西瓜不仅瓜瓤



的颜色有所突破，瓜皮的颜色也呈现多样，有颜值、有内涵，口感更具风味。

地头随意尝，满口是瓜香

吃惯了绿皮红瓤西瓜，那绿皮黄瓤、黄皮红瓤西瓜的口感有什么不同呢？营养价值如何呢？有“每人一瓜”之称的是“贰贰六零零”品种的绿皮西瓜，像手掌那么大，携带方便，每个约1—2公斤。记者在西瓜地里，随手拿起一个绿皮“手掌”西瓜，轻轻一拳下去西瓜便已经裂开，一分两半，露出红红的果肉，饱满的汁水顺着手掌流了下来，咬上一口，清爽可口，甜度适中，清凉解暑。

在大棚内，随处可见各种色彩的西瓜。黑皮的西瓜品种是“黛小玉”，果皮暗绿色，皮薄红瓤，甜度在12—14度，口感清爽，存贮性佳。“以椭圆形、圆形的黄皮红肉西瓜为例，果皮为明亮的黄色，附有深浅黄色的竖条纹。果肉是红色，口感爽脆，汁水香甜。”合作社负责人荆世新向记者介绍。冰淇淋西瓜，果皮青绿色，但是果肉红黄镶嵌，看起来犹如冰淇淋的质感，果肉糖度高、肉质酥脆、纤维细腻、口味丰富。

绿皮黄肉的小巧玲珑西瓜，整体体积偏小，果形多为圆形、椭圆形，单果重在1—2公斤，果皮薄，含水量高，受压很容易裂开。

多彩小西瓜，紧盯大市场

“多彩西瓜的营养价值也不赖。西瓜从3月15日开始种植，全程使用富硒肥，从开花授粉到成熟，比普通绿皮红瓤西瓜提前一周上市。目前，每亩产量达4000—5000斤，今年试种的9亩多彩西瓜总产量预计4万斤左右。下一步合作社还会吸收会员，扩大种植规模，会员统一种植、管理、技术服务，再统一检测、包装和销售等环节，既让农民增收，也能保证产品的品牌质量和良性发展。”合作社负责人荆世新说，多彩西瓜的收获期预计持续到6月下旬，由于今年是试种，种植面积比较小，产量不是太多。合作社期待更多有意向的商超前来洽谈合作。

据介绍，从外形、颜色、口感等多个方面，这些新品种西瓜丰富了全市西瓜品种类型，相较传统大西瓜，多彩西瓜皮薄，口感更佳，部分品种成熟窗口期短，更适合采摘。小型西瓜小而甜，顺应了市场需求，俏皮的外形，还有多彩的内在和细腻的口感，也为消费者喜爱。

观海新闻/青岛晚报 记者 马妮娜
马丙政



扫码看视频。

全面推广装配式围挡、推行智慧工地

市住建局助推市政项目跑出高质量建设“加速度”

本报6月14日讯 为持续推动主题教育见行见效，扎实开展“安全生产月”系列活动，助力城市建设三年攻坚行动，市住房城乡建设局近日组织2023年青岛市市政公用工程安全生产月暨质量安全标准化管理观摩活动，全力助推市政重点项目高质量建设。

此次观摩采用现场实体参观、展板解说和座谈交流相结合的方式，先后观摩了重庆路快速工程的智慧管理中心、智能钢筋加工场，跨海大桥高架路二期工程精细化管理工作等内容。围绕桥梁结

构实体、质量管控、智能建造实践、水循环利用系统等内容进行了交流探讨。本次观摩为全市市政公用行业质量安全标准化管理提供了新的思路和实践参考。

今年以来，市住房城乡建设局聚焦城市更新和城市建设三年攻坚市政重点项目建设，突出标准化引领，赋能高质量发展。全面推广标准化配式围挡、围挡喷淋系统和围挡专用清扫车，提升现场文明施工水平；推行智慧工地平台建设，实现施工现场全员实名考勤、智能安全帽实时定位、违章作业智能监测

等功能，全力保障现场施工安全；持续规范临时占路施工作业流程和安全设施设置，完善交通组织，错峰吊装施工，最大限度减少对道路交通、城市运行的干扰，营造良好建设氛围。

市住房城乡建设局将坚持“工作标准化、标准程序化、程序公开化”，主动树立企业视角，持续优化营商环境，不断强化过程服务，打通服务企业“最后一公里”，全力保障重点市政项目建设平稳有序推进。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

斑马线前有爱互动 “让”出青岛文明风景线

本报6月14日讯 礼让斑马线，体现的是对生命安全的尊重，更折射出一座城市的文明高度。

6月12日早上，7路驾驶员谭海东驾车行至杭州路时，看见前方斑马线两侧站有等待通行的行人，立即停车让行。“我挥手示意他们放心通过，随后，正准备起步时发现一对母女似乎也想过马路。”谭海东说，在观察到两人从斑马线远处跑来后，他立即停稳车辆再次礼让。女孩与母亲快速通过斑马线时，特意向他挥手致谢。“一次简单的礼让使我收获到最贴心回礼，当时心里涌动着一股暖流，我也向女孩挥了挥手！”谭海东表示，女孩安全通过路口后仍频频回头看向自己，其暖心回眸让自己感动不已。

回到场站，谭海东与同事们分享了这一动人瞬间，大家纷纷表示礼让斑马线已经成为公交驾驶员的习惯行为。“礼让行人，是个人文明素质的体现，更是城市文明的缩影。”谭海东表示，他会坚持文明驾驶、规范服务。目前，斑马线前礼让已成为岛城街头平常风景，驾车行经斑马线放慢车速观察也成了驾驶员的日常举措。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

西海岸51条“四好农村路”10月底完工



西海岸农村公路正在加紧施工。

设计计划，并拟定了挖除新建、局部加宽的维修方案，对山石路进行改造提升。

自去年10月以来，西海岸新区交通运输局对包括山石路在内的51条、98.5公里公路，实施了“四好农村路”建设工程。对列入计划的道路进行改建或大修，对部分桥梁进行维修或重建，同步完善标线标牌和防撞护栏等交通安全设施。工程总投资约2.7亿元，覆盖泊里镇、宝村镇等15处镇街的50多个村庄。截至目前，整个工程已完成形象进度88%。

该工程是西海岸新区城市更新和城市建设三年攻坚行动交通基础设施建设重点项目。整个工程预计今年10月底完工，届时将为新区农村经济发展注入源源不断的人气和活力。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)